



Наименование учреждения: МБОУ ДОД «Комплексный Центр дополнительного образования»

Контактная информация: 165780 Ленский район, с. Яренск, ул. Урицкого, 57, телефон 5-26-04, 5-35-12, E-mail: lencdo@yandex.ru

Авторы-разработчики: Истомина Наталья Александровна, педагог –организатор МБОУ ДОД КЦДО

Творческий проект «Как бывало в старину»

Цель проекта: приобщение детей к истокам народной культуры, развитие интереса к региональным традициям.

Участники проекта обучающиеся Центра ДО, их родители и педагоги.

Реализация проекта: 2020–2021 учебный год

С целью информирования участников проекта о проходящих мероприятиях была создана группа ВКонтакте <https://vk.com/proektkcdo>, придуман логотип и оформление. В группе ежедневно выкладывалась информация о каждом дне из народного календаря с описанием обычаев, традиций и примет.

Знакомство с календарно –обрядовыми праздниками проходило через проведение массовых игровых мероприятий «Посиделки на Кузьму и на Демьяна», «Екатерина—Санница», «Колодец чудес или как на святочной неделе», «Масленичные гуляния».

Развитие интереса детей к народной культуре достигалось через освоение практики участия обучающихся в старинных народных играх: «Горшок», «Калечина-Малечина», «Бирюльки», «Пузырь», «Ручеёк» и др.

Немаловажную роль в приобщении обучающихся к народной культуре играют : родители, бабушки, дедушки, педагоги, которые привлекались к организации и проведению мероприятий. Участие в игровых программах, кулинарных мастер –классах по выпечке, выставках – угощениях, которые презентовали мамы и бабушки, придавали праздникам народный колорит и атмосферу домашнего уюта.

В условиях пандемии одной из форм приобщения обучающихся к народной культуре стало проведение онлайн-флешмобов и акций. В ходе реализации проекта были объявлены и проведены такие флешмобы, как «Пасха: готовим с удовольствием», «Купальский венок», «Надень народное на день народного единства».

Большим потенциалом по приобщению обучающихся к народной культуре обладает музейная педагогика. В ходе реализации проекта и в настоящее время совместно с обучающимися, их родителями и педагогами идёт сбор экспонатов и оформление музейной экспозиции, посвящённой крестьянскому быту начала XX века. На основе собранных экспонатов разработаны интерактивные краеведческие игры – викторины.

Познакомить с историей определённого предмета быта, быстро развернуть мобильную выставку, в которой можно манипулировать музейными предметами, позволила такая форма как «музей в чемодане».

Каждая из форм, апробированных в ходе реализации проекта, была интересна и востребована отдельными категориями участников творческого проекта.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРАКТИКИ

заключается:

- в изменении подходов к формам и способам организации совместной деятельности со всеми участниками воспитательного процесса.
- в приобщении обучающихся к активной творческой, поисковой и познавательной деятельности.
- Практическая значимость проекта определяется возможностью тиражирования предложенного проекта в практику других образовательных организаций.